



▲被撞女傷者昏迷送院

## 司機醉駕 女行人捱撞命危

**【大公報訊】**黃大仙一名剛落班的護老院女職員，昨晨橫過彩虹道馬路時遭私家車狂撻，全身多處受創，重傷命危，肇事司機事後被驗出呼氣酒精含量超出規定逾兩倍，已被警方拘捕。

女傷者姓黃（54歲），為附近一間護老院的職員，剛完成通宵更工作，離開準備返家。昨晨八時許，當時黃婦使用行人過路線，橫過蒲崗村道往新蒲崗彩虹道方向行走。一輛黑色福士私家車，沿彩虹道北行往慈雲山方向行駛，途至上址蒲崗村道燈口時，發現該名黃婦在馬路中線橫過，雖立即扭右閃避，但左邊車頭仍將其撞倒。

途人見狀立刻報警，救護員接報趕至現場，發現黃婦頭部、手腳等受傷浴血，幸仍有知覺，而她身上有多處骨折情況，將她送至伊利沙伯醫院搶救，現時情況危急。

涉事姓張（26歲）男司機事後在場接受警方調查，惟未能通過酒精呼氣測試，消息稱其讀數達七十多度。警方遂以「酒後駕駛」罪名將其拘捕，而涉事的私家車則送往何文田汽車扣留中心作進一步檢驗。

## 兩越籍賊地盤偷竊一被擒

**【大公報訊】**警方發現近日油尖旺區一帶爆竊案嚴重，於是加強巡邏。昨凌晨警員巡經尖沙咀一地盤，發現兩名越南籍人士在上土，可疑前上截查，兩人立即拔足而逃。警員窮追三百米終擒獲一人，但另一人則無蹤。警員於土上尋獲多袋地盤工具，總值仍待點算。

警方尖沙咀分區巡邏小隊，昨日凌晨進行反爆竊巡邏期間，有警員巡至柯士甸路150號、近覺士道一地盤對開時，發現兩名形跡可疑男子，正將一批物品搬上一輛的士的尾箱，大感可疑，於是上前截查。

兩人見警員行近，立即逃跑，警員亦立即追截。警員窮追三百米外，終在理工大學對開街頭截停其中一名男子；但另一人則逃去無蹤。警員在的士車尾箱檢獲多袋建築工具及物料，包括風炮、電線等，價值有待點算，經調查後，以「爆竊」罪名將其拘捕。

警方指，該名被捕男子為越南籍人士（51歲），案件交由油尖警區刑事調查隊第六隊跟進調查。據悉，初步相信涉事的土司機對案件並不知情，純粹是賊人隨機截車而已，但的士司機仍需在場協助警員調查。

## 灣仔「橋底辣蟹」遭爆竊

**【大公報訊】**灣仔駱克道一所名人食店「橋底辣蟹」，前日早上負責人返回店舖開工，發現店內收銀櫃有被撬過痕跡，經點算後損失約三千元。負責人翻查閉路電視時，發現一名可疑人士曾闖進店內爆竊，但負責人未有即時報警，直至晚上才報警，警員接報到場調查，暫將案件列作爆竊處理，交由灣仔警區刑事調查隊第八隊跟進。

被爆竊現場位於駱克道421號地下的「橋底辣蟹」食店，姓余（43歲）店舖負責人前日返回店舖開工發現收銀機有被撬過痕跡，翻查閉路電視時，發現一名可疑男子以剪刀撬開店舖內收銀櫃的抽屜，盜去現金後逃去，但於晚上才報警。經初步點算，上址損失約三千元現金，案件暫列爆竊，交由灣仔警區刑事調查隊第八隊跟進，暫無人被捕。根據閉路電視拍到的影像，涉事疑人為一名蓄短黑髮男子，案發時穿紫色上衣、藍色牛仔褲、黑色鞋，戴眼鏡，攜有一個肩袋。

## 六人吃鮮金針疑食物中毒

**【大公報訊】**六名市民進食在東涌逸東邨街市購買的鮮金針後，懷疑食物中毒，當中四人求醫，一度入院治療，現已出院，所有人目前情況穩定。衛生防護中心發言人表示，鮮金針若未經清水浸透和徹底煮熟便進食，可能會中毒，呼籲市民烹煮前必須用清水浸透，並徹底煮熟。

事發於上周五（17日），涉及兩男四女，年齡介乎8至57歲，他們在家中進食鮮金針約一至七小時後，陸續出現嘔吐、噁心、腹痛、腹瀉和暈眩等中毒徵象。衛生防護中心繼續調查事件。

衛生防護中心發言人稱，鮮金針的根部和花，含有秋水仙鹼的天然毒素，若未經清水浸透和徹底煮熟便進食，可能中毒，徵狀包括腹痛、嘔吐和腹瀉。不過，金針內的秋水仙鹼在烹煮和處理過程中會受到破壞，因此，經食品廠加工處理過的金針及乾的金針是無毒的。



狂風雷暴

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
澳門	雷暴	26	29	馬尼拉	多雲	27	33
廣州	有雨	25	30	曼谷	雷暴	25	32
北京	雷暴	21	29	新加坡	驟雨	26	33
天津	雷暴	24	30	悉尼	多雲	9	18
濟南	密雲	23	32	墨爾本	天晴	2	14
南京	密雲	24	30	洛杉磯	雷暴	23	28
上海	驟雨	26	31	三藩市	雷暴	17	23
杭州	驟雨	25	31	紐約	雷暴	26	34
福州	有雨	25	29	溫哥華	多雲	18	24
海口	多雲	25	32	多倫多	天晴	18	29
台北	有雨	27	30	倫敦	多雲	16	24
首爾	密雲	23	29	巴黎	有雨	19	28
東京	多雲	24	33	法蘭克福	多雲	18	29

中國西部主要城市天氣預測

# 指涉非法活動 威嚇凍結戶口 歹徒冒中聯辦吓男子50萬

有不法分子利用「中聯辦」名義，致電市民要求將款項轉帳至不明銀行帳戶，市民信以為真將五十萬元買樓首期匯到騙徒手上，事件最終要報警求助。此外，警方證實，西區警署前日接獲中聯辦職員報案，案件交由西區警署跟進。中聯辦早前已發表聲明，強調此類電話均屬詐騙行為，請香港市民提高警惕，慎防上當。

大公報記者 龔宇鳴

警方證實，西區警署前日接獲中聯辦職員報案，稱有人冒充中聯辦致電市民，要求將款項轉帳至不明銀行帳戶。案件經初步調查後列為「求警調查」，交由西區警區跟進調查。

昨日上午十二時，警方接獲一名姓黃（25歲）男子報案指，昨晨接獲一對男女來電，自稱「中聯辦」及「公安」人員，指黃涉嫌參與非法活動，要求他依指示匯款，否則其銀行戶口將被凍結。家住秀茂坪的黃立即到銀行櫃員機提款，但未能成功，信以為真，遂到牛頭角馬蹄徑一間找換店，按「公安」要求，匯款五十萬港元到一個指定戶口。

### 返找換店終止匯款被拒

匯款後黃才致電到銀行查詢，始發現其戶口根本未被凍結，但提款卡卻被人報失，方知受騙，立即折返找換店，要求立即終止匯款，但被職員拒絕，只好報案求助，警方將案件列為「詐騙」，暫無人被捕。



有市民接獲假扮「中聯辦」來電要求匯款到不明帳戶

日前，數十位香港市民致電中聯辦信訪部門反映，有人以中聯辦名義向其發送電話語音留言、要求覆電，隨後以「涉嫌洗黑錢」等罪名要求市民將銀行錢款轉至指定帳戶。中聯辦有關負責人於7月16日透過中通社公開澄清，中聯辦及內地公安、檢察機關從未

也不可能直接向香港市民發送該類電話語音留言，上述行為純屬騙局，提醒市民提高警惕並及時報警。負責人又表示，不法分子利用中央駐港最高機構的名義進行詐騙，行爲卑劣。他重申，如再遇到類似案件，建議立即報警並轉告親友。

## 明愛為特殊學校設醫學講座

**【大公報訊】**記者呂昕嶼報道：照顧特殊兒童，費心又費力。明愛醫院兒童發展康復部成立了照顧特殊兒童的新計劃以來，為特殊學校的醫療團隊開設醫學講座，提供支援意見，使智障學生在學校便得到悉心照顧；並在部門設立電話熱線，方便照顧者在發現兒童有異常時，能及時打電話到中心尋求解決方法，減少再入院情況，亦縮短求診時間。

明愛醫院兒童發展康復部病房經理盧翠霞2013年到美國接受培訓並受到啓發，在該部門成立弱智兒童照顧計劃。盧翠霞及中心護士在過去兩年，平均每三個月為明愛賽馬會樂仁學校等三間特殊學校開展講座，為學校的醫護團隊、教職員等提供最新的知識講解，教導他們如何對智障學生進行生活護理。

### 電話指導減省時間

明愛賽馬會樂仁學校校長鍾淑嫻表示，全校的弱智學生近九成身體插有胃造口及鼻胃管，更有不少嚴重智障只能臥床的學生均需被照顧，自從盧翠霞為學校開展講座以來，除非學生造口發炎、鼻胃管脫出或骨折等緊急情況外，其他的基本醫療便能在學校進行。鍾淑嫻指：計劃不但令醫療團隊增進知識，更減少公立醫院的醫療資源。

盧翠霞又在兒童發展康復部病房開設熱線電話，讓智障兒童的照顧者發現兒童有異樣，首先打電話到中心問詢



▲明愛醫院兒童發展康復部的外展計劃，幫助弱智兒童病人。左為盧翠霞，右為鍾淑嫻

大公報記者呂昕嶼攝

## 女清潔工向《蘋果》索償押後裁決

**【大公報訊】**記者梁康然報道：一名警署女清潔雜工在2009年被《蘋果日報》指偷清潔用品。早前涉事女清潔工羅紫清入稟高等法院，控告《蘋果日報》及記者謝明明等誹謗，索償174萬元。辯方《蘋果日報》代表律師指，過去案例顯示，即使如公眾人物王維基被誹謗，亦只獲批索償10萬至20萬元。以涉事女工的知名度，索償金額不應超過七萬元。法庭決定押後裁決。

原告羅紫清（54歲）在2009年入稟，案件排期至本年七月正式審理。原告指，《蘋果日報》在2008年5月25日以「警署女雜工被指偷清潔用品」為題，用大約500字左右報道「一名曾被揭發偷取警署內文具而遭口頭警告的女雜工」，涉嫌在長沙灣警署偷日常用品、紀念品等雜物。

昨日辯方引用2010年王維基控告《信報》誹謗索償案例，指法庭認為以王維基的知名度，該案假如需要賠償，被告的賠償金額應介乎10萬至20萬元。因此，以本案原告女清潔雜工在報道刊出前的知名度，即使要賠償，金額最多不應超過七萬元。

法官鍾安德決定押後裁決，擇日再頒下書面判詞。

## 舊政總塌樹砸傷姊妹花

相機拍下大樹情況，亦在樹身及泥土上取樣化驗。

註冊樹藝師兼長春社總監蘇國賢昨日親到現場視察指，大樹可能受真菌感染腐爛而倒塌，生長在斜坡的大樹，亦有機會因為樹根基部只生長在山坡表面泥土，不足以支撐其本身重量而倒塌。如大樹生長的空間或泥土不足及太濕，再遇上惡劣天氣亦會增加倒塌機會，至於該棵大樹倒塌的原因是涉及單一原因或兩個因素等，需作進一步勘查檢測才能確定。

建築署昨天表示，倒塌的細葉榕並非古樹名木，也不屬於中區政府合署保育計劃。建築署的承建商於今年二月曾為斜坡的樹木進行定期檢查和護養，當時這棵細葉榕的健康及結構狀況良好。建築署已聯絡承建商就事故原因展開調查，並會安排樹木專家檢測斜坡的其他樹木，保障公衆安全。



▲警員及消防員接報到場封鎖路面進行救援

### 近年部分嚴重塌樹事件

2015年7月20日	中環下亞厘畢道前中區政府合署對開斜坡，一棵80年樹齡細葉榕倒塌，樹根有真菌感染腐爛跡象，54歲地盤清潔女工被壓傷，送院治理
2014年10月5日	元朗棠榮路一棵20年樹齡榕樹，樹幹遭侵蝕突斷開塌下壓傷七成人，一女子重傷
2014年8月14日	港島羅便臣道一棵高約15米、受真菌感染腐爛的印度橡樹突然倒塌，37歲孕婦在路邊等小巴時慘被壓死。調查發現印度橡樹所在斜坡屬私人屋苑所有，屋苑無定期檢查印度橡樹健康狀況
2012年10月11日	大埔塘面村一棵百年樹齡的細葉榕，樹幹受嚴重蟲蛀及真菌侵蝕倒塌，擊中一輛途經貨車，29歲南亞裔跟車工人被壓死
2012年7月19日	尖沙咀栢麗大道一棵百年細葉榕，感染俗稱「樹癌」的褐根病，連根拔起倒下，五名途人走避不及被壓傷
2010年6月14日	49歲工程師蔡健強騎單車經過沙田圓洲角公園時，一棵受真菌感染腐爛的「盾柱木」倒塌，擊中他的頭部，送院搶救後不治。康文署樹木隊事發前數月曾檢查該樹，但未能發現該樹遭感染